

ОТЗЫВ
научного руководителя, Гвоздевой Анны Вячеславовны,
доктора педагогических наук, доцента,
о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук
Чаплыгиной Анастасии Валентиновне

Чаплыгина Анастасия Валентиновна в 2011 г. закончила с отличием ГОУ ВПО «Курский государственный университет» по специальности Химия, специализация Аналитическая химия (период обучения 2006-2011 г.). С 2011 г. по 2014 г. была соискателем по основной образовательной программе Общая педагогика, история педагогики и образования. В 2017 г., окончив с отличием магистратуру ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, получила квалификацию «магистр».

Диссертация Чаплыгиной Анастасии Валентиновны представляет собой содержательное, оригинальное и интересное исследование, посвященное изучению формирования профессионального самоопределения обучающихся в условиях образовательного кластера «школа – вуз – предприятие». Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами Анастасии Валентиновны Чаплыгиной, что позволило ей глубоко раскрыть содержательную часть работы, представив авторскую модель организационно-педагогического сопровождения формирования профессионального самоопределения обучающихся в условиях образовательного кластера «школа – вуз – предприятие».

Чаплыгина А.В. ответственно и серьезно подошла к выбору темы диссертационного исследования, показала высокую степень самостоятельности и творческий подход к написанию работы, проявила себя как инициативный научный работник, умеющий не только грамотно решать сложные задачи, анализировать и систематизировать информацию, но и обосновывать выводы. Решению задач диссертационной работы способствовали научный потенциал А.В. Чаплыгиной, умелое использование научного аппарата и знаний в области методологии исследования, широкий круг использованных источников, в том числе и на иностранных языках.

Квалифицированный анализ достаточно обширного фактологического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, правильная реакция соискателя на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам.

Основные результаты диссертации внедрены и используются в рамках деятельности образовательного кластера «школа-вуз-предприятие», в котором субъектами выступают МБОУ «СОШ № 33», ООО «Курскхимволокно» и ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» о чем свидетельствует акт о внедрении. Заслуживает также внимания разработанный автором лабораторный практикум, состоящий из трех частей: школьного практикума, практикума для проведения занятий в университете и практикума для проведения практики на предприятии.

Также результаты исследования были полно и своевременно опубликованы в монографии, периодических изданиях, 4 из них - в журналах, входящих в перечень ВАК, докладывались на научных конференциях различного уровня.

Диссертационное исследование А.В. Чаплыгиной является самостоятельным, законченным, а его автор, А.В. Чаплыгина, зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком уровне решать сложные научные задачи.

Считаю, что диссертация А.В. Чаплыгиной «Формирование профессионального самоопределения обучающихся в условиях образовательного кластера «школа-вуз-предприятие»» соответствует требованиям ВАК, а ее автор достойна присвоения ей искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, доцент,
научная специальность 13.00.01 – общая педагогика,
история педагогики и образования;
заведующий кафедрой романо-германской филологии
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

Гвоздева А.В.

305000 Россия г. Курск, ул. Радищева, д. 33
тел. 8 (4712) 51-27-98
e-mail: gvav_2011@mail.ru

18 октября 2019 г.

